



**Герой России комбат подполковник
Вадим Герасимов:
когда спасение и защита слабых – призвание**

Уроженец Котельниково Волгоградской области (1985 год) Вадим Герасимов с ранних лет знал, что будет военным. После того, как закончил среднюю школу, поступил в Московское высшее общевойсковое командное училище. Это была хорошая основа для дальнейшей карьеры настоящего мужчины. А характер у парня был такой изначально: защищать своих родных и родину без оглядки.

Отец его так и называл: «первый помощник в доме». Показательным стал случай, который произошел однажды на рыбалке, на которую отец взял с собой своих любимых сыновей. Лодка далеко отошла от берега и в какой-то момент внезапно перевернулась. Младший плавать вообще не умел, и в результате стал тонуть. Отец прыгнул за ним воду, его примеру без промедления последовал и Вадим. К счастью, спаслись все.

После военного училища наш Герой проходил службу на Кавказе, участвовал в чеченской кампании и освобождении Осетии. Окончил академию Генштаба. Стал

начальником штаба, и в звании подполковника возглавил батальон 138-й мотострелковой бригады. Это та самая бригада, которая в Великую Отечественную войну держала оборону Ленинграда.

В СВО на Украине подразделение Герасимова участвовало с первых дней. Из всех прошлых командировок Вадим возвращался домой к своей жене Анастасии и дочке живым и счастливым. Но, к сожалению, командировка в Донбасс стала для счастливого семьянина и настоящего воина последней.

ПОСЛЕДНИЙ БОЙ – ОН СЛОЖНЫЙ САМЫЙ

В первых числах марта самые ожесточенные бои проходили в Изюме, под Мариуполем и в Сумах. 8 марта 2022 года батальон под командованием подполковника Герасимова стоял на рубеже обороны неподалеку от Изюма. Ситуация была сложнейшая: оказавшись в окружении, успев окопаться на позиции, батальон под прицелом врага вел сражение против превосходящих сил.

В течение трех дней жестких боев наши бойцы ликвидировали много техники и живой силы противника. Также им удалось взять в плен четверых украинских военнослужащих, среди которых оказались два офицера старшего звена.

В какой-то момент стали заканчиваться боеприпасы. Тогда Герасимов распорядился, чтобы две группы разведчиков выявили и зафиксировали огневые точки врага, а также продумали наиболее безопасный путь для прорыва.

При этом сам Герасимов не стал отсиживаться в укрытии, и вместе со своими бойцами в течение восьми часов участвовал в бою. За это время удалось уничтожить четыре единицы тяжелой техники и около 80 националистов.

Наступили минуты, когда батальон стали покидать силы, а враг стал активно атаковать сразу с трех сторон. Тогда Герасимов срочно приказал прорываться из окружения, а сам с некоторыми бойцами остался прикрывать тактическую группу, которой нужна была помощь. Как тогда, на рыбалке в детстве, не задумываясь, пришёл на помощь нуждающемуся в спасении. В неравном бою Вадим Герасимов погиб.

КОГДА РОДНЫЕ ВЕРЯТ ДО ПОСЛЕДНЕГО

Как писали местные СМИ, семья Вадима узнала о его гибели не сразу. Да, доносились какие-то слухи о тяжелых столкновениях с нацистами, но никаких сообщений

или звонков от самого Вадима или его сослуживцев не было. Это и давало надежду на то, что он жив. Не верилось и тогда, когда проходили процедуру ДНК-экспертизы для опознания тела, которое привезли в Россию. Но правда оказалась очень горькой.

9 июня 2022 года с Героем России прощался весь город Котельниково.

Отец Вадима, еле сдерживая эмоции, сказал тогда: «Похоронили... Оркестр был... С почестями. Главное, что на своей земле, а не там, у врагов». А еще отец Героя рассказал, что его последний разговор с сыном состоялся 1 марта: тогда Вадим слухавил, сказав, что поехал на учения, но потом все равно все узнали, что он на СВО. Вероятно, не хотел, чтобы родные переживали.

Сегодня на стене школы, где учился Герой России Вадим Герасимов, висит памятная доска. Также его имя золотыми буквами увековечено в Зале воинской и трудовой славы Волгоградской области.

Звание Героя Российской Федерации подполковнику Вадиму Герасимову было присвоено посмертно. Награды – звезду Героя России и орден Мужества – вручили любимой супруге комбата.